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Аналіз знань та вмінь студентів дозволили виклада-
чам акцентувати увагу на обговоренні проблемних питань 
ендокринології та у вирішенні складних завдань, що в ре-
зультаті забезпечить підвищення якості викладання ендо-
кринології в інших ВУЗах.

Окрім традиційних етапів олімпіади, таких як тесто-
вий контроль, розв’язання ситуаційних задач та інтерпре-
тація лабораторно-інструментальних методів обстеження, 
надзвичайно ефективним та динамічним є тур із вирішен-
ням змодельованого невідкладного стану в інтерактивно-
му режимі.
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СимуляЦіЙні  гіСтероСКопіЧні теХнологіЇ  в онмеду

Первак М.П., Носенко В.М., Носенко О.М., Рутинська Г.В.
Одеський національний медичний університет

вступ. Найважливіший принцип медичної педагогіки 
полягає в отриманні тими, хто навчається, практичних і 
теоретичних навичок з мінімальною загрозою здоров’ю 
та життю їхніх пацієнтів, і в цьому випадку найкращими 
є симуляційне навчання (СН)[1,2]. Підготовка лікарів-ін-
тернів акушерів-гінекологів з використання СН має ве-
лику актуальність в Україні у зв’язку з збереженням ви-
сокого рівня материнської та перинатальної смертності, 
збільшенням контингенту жінок з різною патологією та 
необхідністю відпрацювання практичних навичок, мані-
пуляцій та протоколів лікування стосовно цього [2]. Мета: 
визначити ефективність СН для інтернів акушерів-гінеко-
логів стосовно основ гістероскопії.

основна частина. У 2014 році на базі ОНМедУ були 
створені Навчально-інноваційний центр практичної підго-
товки лікаря та кафедра симуляційної медицини. Для до-
слідження були взяті результати СН за 4 роки 156 лікарів 
інтернів акушерів-гінекологів з використанням віртуаль-
ного гістероскопічного симулятора «VirtaMed HystSim™», 
який дозволяв реалізовувати в реальному часі зворотний 
зв’язок з тим, хто навчається, віртуального  анатомічного 
стола «Anatomage», та системи СН основам ультразвуко-
вої діагностики в акушерстві-гінекології «SonoMom™». 
Модуль «Діагностична і оперативна гістероскопія» тривав 
2 місяця та мав не менш як 10 тренінгів. Кількість повто-
рів кожної практичної навички за один тренінг: від 1 до 
10. Реєструвався час виконання практичної навички, пара-
метри безпеки, зорово-моторної координації, правильний 
вибір пристроїв, робота з педалями, діатермією, аспіра-
цією, іригацією, з відеокамерою з кутом огляду 30о і 0о. 
Проводилось оцінювання, визначення вихідного, проміж-
ного і заключного рівня практичних умінь [1]. Відповідно 
до цього були отримані 6 підсумкових результатів само-
оцінки і розрахункових коефіцієнтів практичних навичок. 
Отримано вихідний рівень навичок і рівень в кінці навчан-
ня. Всі анкети і оціночні чек-листи були спеціально роз-

роблені нами для конкретного симулятора з гістероскопії 
[1]. Вихідна анкета заповнювалася самостійно інтерном 
перед його першим тренінгом, заключна – після остан-
нього тренінгу, проміжна– перед п’ятим [3]. Попередній 
оцінний чек-лист заповнювався інструктором після закін-
чення 1-го тренінгу, заключний– після останнього тренін-
гу, проміжний– після 5-го тренінгу [2]. При порівнянні в 
динаміці вихідного рівня навичок і рівня в кінці навчання 
виявлено його збільшення в 1.42 рази (р <0,01). Велике 
значення для інтернів й мало те, що СН з перших спроб 
проведення гістероскопії навчало їх зразу бачити свої по-
милки, особливо стосовно травматичності, болісності їх 
маніпуляцій для пацієнток, що часто не проявляється при 
гістероскопіях в клініці в умовах загального внутрішньо-
венного наркозу.  

висновки. Отримані коефіцієнти самооцінки і прак-
тичних умінь, результуючий коефіцієнт практичних умінь 
дають можливість більш точно оцінювати практичні вмін-
ня при імітаційних тренінгах по гістероскопії. При порів-
нянні вихідного рівня навичок і рівня в кінці симуляції на-
вчання виявлено достовірне його покращення.
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